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Léva a transparensek városa
Nem ál: Lánosságb vn alkarok beszélni, -különösen a szemébe ötlenek a kék, piros, 

hanem kimondottan a lévai transparensek- és más színekben szikrázó betűk, 
ről akarok Írni. Mert kérem nálunk Kereskedőink ügyességét és élelmessé*
többek között - ilyenek is vannak. gél dicséri a reklám. És jól számit ott tak.

Az olvasó bizonyosan azt gondolja, mikor nem sajnálták a befektetést a fény- 
hogy megint szidni fogom a várost. Mert reklámok bevezetésére. Hogy ez kifize- 
hozzá van szokva, hogy a várossal nem tődi'k, azt az is bizonyítja, hogy az utóbbi 
vagyunk megelégedve legtöbbször tel- évben a transparensek száma majdnem 
jes joggal De ne tessék azt gondolni, hogy megkétszereződött
csak azt látjuk meg, hogy pl. nem söprik Az összes fényreklámokat nem is -lehet- 
el a havat, vagy hogy nincs W. C. stb. ne felsorolni. Csak a fővonalon fekvők 
Nem. Mi meglátjuk azt is, ami szép és mo- közül említünk meg néhányat. A sort a 
dern. Ilyenek a transparensek. Baroska nyitja meg, majd sorba következ-

Nyugodtan mondhatjuk, hogy egyiu ha- nek Preisich drogéria, Salvator gyógyszer- 
sonlo nagyságú vidéki városnak sincs anv- tár. Székely rádió, Batfa hatalmas neonja, 
nyi és olyan fényreklámja, mint nekünk, j Xyitrai könyvkereskedés, Barsmegyei Nép- 
Az idegen a legutóbbi időkig rossz i>an*k több méter magas zöld és Piák dro- 
véleménnyel volt városunkról. Ha megkér- ! s éria transparensek Külön említést é l e ­
deztünk válásit, hogy tetszik neki a város, me| steiner Testvérek világító pontos vil- 
bizonvosan ilyenforma feleletet kaptunk: ; janvórája. Ott fénylik még Vilcsek divat- 

»Lehe: kérem véleményt mondani olyan , házának, Jachtvirt és Grümhut fodrászüz- 
városról, hol az ucca közepén folyik a letek, Elly cutkonka*, Roth és Fiai vaskere.-- 
szennyviz? Nem elég ez maga? Ha törté- kedés neonjai. Kohn és Kovács pirosnyilas 
netesen jó benyomások között is távozna neonreklámja a korzózókat valágitja meg, 
az ember, az állomás felé vezető ut kiráz mellette Viktor in cukrászda reklámja. A 
belőle minden illúziót«. 1 rádiósok közül még Voltának van több

Ma ez a vélemény megváltozott. Már színbe játszó hirdetése. Az Őri ént m-ozi pi- 
maga az autóbusz ut is — az állomás ros, az Apolló kék fénye csalogatja a ven- 
elötti kis darabot leszámítva jó benyo- ' dégeker. Ha felnézünk, akkor Braun és Fia 
mást tesz. Ha beérünk a város szivébe, valamint a Városi szálló megvilágított be- 
majdnem városba* képzeljük magunkat, tűi vonják magukra figyelmünket, 
mert minden oldalról kivilágított üzletek Hogy a várost se felejtsük ki, neki is 
é> sok Ízléses kivitelű fényreklám fogad, meg van a zöld-sárga színben játszó vilá- 
Ezek a transparensek nagyban hozzájárul- gitó címere a városházán.
nak az amúgy is állandóan fejlődő Léva _m _
hírnevének emeléséhez. \ idéki embernek

Mángoió uccák újra aszfaltozására kerül 
a sor. Uj aszfaltjárdák létesítése ügyében 
a háztulajdonosokkal a tárgyalások folya­
matban vannak és kilátás van arra, hogy 
a Kersék-, Kábrái-, Rét- és Schoeller-uccák- 
ban még a nyár folyamán elkészülhet az 
uj aszfaltjárda.

Már a múlt évben egy néhány bokrot és 
fát kiültetett a város azokban az uccák- 
ban, amelyeket némileg rendbehoztak és 
előreláthatólag belátható időn belül ott 
nagyobb v áltozások nem történnek. Ezt a 
fásítást és parkosít ást ez évben tovább 
szándékozik folytatni a város, más uccuk­
ban és kisebb tereken.

A város rendezésénél nagy nehézségeket 
okozott és okoz ma is az a körülmény, 
hogy a városnak nincs rendes szabályo­
zási térképe. A város felmérését az elmúlt 
évben befejezték, aiz adatok feldolgozása 
folyamatban van úgy, hogy a város rész- 
lete> felmérési térképe rövidesen elkészül 
és remény van rá, hogy talán még ez év 
folyamán a városszabályozási tervekre ki 
lehet irni a pályázatot.

A munkaprogramul elég bő, a város ve­
zetősége azt szokta mondani: a pénzen 
múlik minden. Ez igaz, de mi megtoldjuk 
azzal: és a vezetőségen.

A nehéz gazdasági viszonyok között, , a munka megindul. A csatornázással kap- 
városunk vezetősége tőle telhetőleg ipar- • csolatosan sor kerül azon uccák átkövezé- 
kodik a város csinosításához, rendezéséhez sére is, kis kockakővel, amelyek a csa* 
annyira-amennyi re, több-kevesebb sikerrel, tornavonal mentén fekszenek, 
hozzájárulni. Elég terjedelme- program- Úgy látszik, hogy a munkáspártok által j 
mot fektetett fel a vezetőség az ez évi j évek óta sürgetett munkás, illetve kisla- 1
költségvetésbe. Sok olyan dolgot, ami már , kasok építésének megkezdésére is sor ke-
évek óta -zerepeít napirenden és bizonyos j riil a tavasz folyamán.
mértékben már általánosan köztudomású, A Kákái ut rendbehozatalát tovább j 
de a legutóbbi időkig nem került sor a ki- óhajtja folytatni a város, valamint a
vitelre Talán az idén! Schoeller uccában megkezdett kövezést i>. .

Az Uj járási hivatal már több hónap óta Szó van arról is. hogy a major alatt egy 
készen áll persze üresen, mert környéké- újabb uvc.it átépítenek, esetleg a vágóhíd- 
nek csatornázása különböző akadályok , hoz vezető első uccát is megfelelő használ- 
miatt nem készülhetett el. Értesüléseink | ható karba helyezik.
szerint a jövő hónap folyamán megtörté- I A tavaly megkezdet; asztalt javítás, mun- 
„He a legújabb pályázat kiírása és remény | kákát tovább folytatják és ez évben a 
van arra, hogv még a tavasz folyamán ez I Honvéd-, Zöldkert-. Ladányi-, Koháry- és

SZERDA, CSÍ TÖRTÖK.
Apolló mozgó: Izgalmas és lélekzetvi-z- 

szafojtó jelenetek. »Rettenetes eset.« Fő­
szereplők: Rónáid Colman, Lionel Barry- 
rnoore, Mac, O Brien.
PÉNTEK, SZOMBAT VASÁRNAP.

Orient mozgó: Rose Marié*. A Metró 
Goldwin-Mayer filmgyár v ilághirü pro­
dukciója. A zene, tánc, dal rapszódiája. 
A világ legkiválóbb művészeinek halhatat­
lan alkotása. Főszereplők: Jeanette Mac- 
donald, Nelson Eddy. Vasárnap d. u. »Ár- 
nyék«, szenzációs detektív film.
PÉNTEK. VASÁRNAP.

Apolló mozgó: Mesterien rendezett bá­
jos ;ürténet. Rendezésben Lamac Károly 
brillin zik: Vendéglő »a fehér lóhoz«. Bé­
csi nagyfilm, nem sablonos filmtéma. egész 
uj megoldása az eseményeknek lefolyása. 
Főszereplők: Hermáim Thimig, Kr-ta
Mardav. Theo Fingén, Fritz Ödémái Va­
sárnap d. u. igazi világhirességü művészeik 
nag* zinvonalú egyedülálló alkotása: »Ave 
\tana«. Főszereplők: Nagy Kató, Benjami- 
no Gigli, Erna Berger, Harold Paulsen. 
HÉTFŐ, KEDD.

ORIENT MOZGÓ: ^Botrány az operá­
ban.« Gaucso, Csikó, Harpo a három nagv- 
szerű burleszkkomikus Léván először! Az 
ötletek és trükkök kincsesbányája vonul 
végig ezen a mulatságos filmen, melyben 
a három Marx Brothers fivér szórakoztat­
ja a közönséget.



LÉVAI ÚJSÁG

Kulturális életünk m egszervezése
Kétségtelen, hogy az utóbbi évek élénk 

kulturális megmozdulásai városunkban egy 
virágzóbb és erőteljesebb kulturális felien- 
dőlés megindulását sejttették. S hogy ez 
még sem következett be oly mértékben, 
amint várható volt, annak nagyrétben 
városunk kulturális életének szervezetlen­
sége az oka. Hiányzanak azok a szervek 
é> eszközök, amelyek a megindult fellen­
dülést tartóssá tennék. Hiányzik városunk 
kulturális életének szervezettsége, amely 
biztosíthatná a kulturális életünk biztos 
menetét és állandó emelkedését. Végül 
hiányzik az a müveit és szervezett közép- 
osztály, amely városunk kulturális életét 
fenn tudná tartani.

Kulturális viszonyaink meglehetősen zi­
láltak. Rendezésre és szervezésre várnak, 
mert mindaddig inig a mai széttorgácsolt- 
ság tartani fog, nem beszélhetünk terv­
szerű és eredményes kultúrmunkáról. En­
nek érdekében feltétlenül szükség van 
egyrészt a meglévő és működő egyesüle­
tek kiépítésére, művelt kultúra fentartó 
réteg megteremtésére, másrészt egy az 
egyesületek felett álló szervnek a létesíté­
sére, amely azután átfogó és irányitó jelle­
génél fogva biztosítaná az összes kultúr- 
egyesiiletek egységes irányítását és ezáltal 
városunk kulturális életét is irányítaná és 
kezében tartaná. Ennek a megalakítandó 
szervnek, természetesen, nem egy alap­
szabályok által korlátozott egyesületnek 
vagy szövetségfélének kell lennie, hanem 
inkább egy tanácsadó bizottságnak, amely 
minden korlátozástól mentesen irányíthat­
ná városunk kulturális életét.

Természetesen, sokáig fog tartani, amíg 
eljutunk odáig, hogy kulturális viszonyaink 
rendeződnek és nyugodt kiegyenlített kul- 
túrélet indulhat meg városunkban. Az a ki­
érlel. amelyet SzMKE és a Járási Magyar 
Közművelődési Testület pár éve olyan ki­
irtássá- folytai a nivcsahb kuiturélet 
megteremtésére, csak az első lépést jelenti 
e téren. Ezeket a kísérleteket — annak 
kell neveznünk, sajnos, mert még nem 
mentek át a köztudatba eléggé és nem 
mozgattak meg nagy és széles tömegeket 
— folytatni kell és talán helyesebb alapok­
ra fektetni, mert nem vezettek olyan si­
kerre és eredményre, amilyet vártunk tő­
lük. Ez is indokolja a kulturális viszo­
nyaink megszervezésének szükségességét 
és sürgősségét.

Az a szerv, amely hivatott arra. hogy 
irányítsa városunk magyar kulturéletét 
csak egy k u l t ú r t a n á c s  lehet, mely 
ü—8 tapasztalt és gyakorlattal bíró müveit 
kultúrmunkás vezetése alatt egyedül biz­
tosíthatja városunk kulturális életének 
minden befolyástól mentes vezetését. Az 
irányban történtek már eddig is próbálko­
zások. hogy egy átfogó szervbe tömörít­
ők városunk kulturális és társadalmi 

egyesületeit, de ezek a törekvések mind­
eddig eredménytelenek maradtak. Hibájuk 
főleg abban rejlett, hogy a fösulyt nem az 
aprólékos gyakorlati munkára fektették, 
hanem működésűket különböző párt és vi­
lágnézeti érdekek szolgálatába állították, 
ami azután eleve kizárta az eredményes 
és egészséges munka lehetőségét és bizal­
matlanságot keltett. Pedig régóta érzi 
zükségét városunk művelődni kívánó kö­

zönsége egy átfogó és irányi tó szervnek,
. mely magába foglalva a nagyobb kultúr­
intézményeket, komoly és becsületes mun­
kával híven szolgálná a magyar kultúra 
ügyét és kezébe venné szétaprózott kultu­
rális életünk irányítását és vezetését. Ezt 
a feladatot volna hivatva elvégezni az álta­
lam említett kultúrtanács, amelynek szer­
vezetéről, teendőiről, megteremtésének 
lehetőségeiről és jelentőségéről kívánok 
jelen cikkemben szólani.

A kultúrtanács, mint már mondottam 
városunk magyar kulturéletének legfőbb 
irányitó szerve lenne, amelyet városunk 
magyar kultúrreprezentánsai és munkásai 
vezetnének. A kulturtanácsban helyet fog­
lalnának a nagy kultúregyesületek képvi­
selői. igy a Járási Közművelődési Testület.

a SzMKE, a Munkás Akadémia, a Könyv- 
lártanács, a Dalárdák és a jelentősebb 
egyesületek delegátusai. A tanácsnak jogá­
ban állana a képviselt egyesületek egy-egy 
delegátusán kívül még néhány tagot koop­
tálni azokból a vezető kultúrmunkásokból. 
akik képviselet utján nem kerülnek be a 
tanácsba. A tanács feladata lenne a ma- 
<rVar kulturéletnek irányítása és vezetess 
városunkban. Nem alapszabályszeru jogi- 
személy lenne, hanem ad hoc jellegű bi- 
zottság, amely tanácsadó és irányító t e ­
repénél fogva kizárólag csak városunk 
kulturális viszonyaival foglalkozna.

A kultúrtanács megalakítása nagy len­
dületet adna kulturéletünknek. Bizonyos 
tervszerűséget vinne bele kulturális etetünk 
irányításába, ami elősegítené azután váro­
sunk kulturális viszonyainak teljes meg­
szervezését. Meri mindaddig mig nem lesz 
a kulturtanácshoz hasonló irányitó szer­
vünk, nem lehet egységes szempontú kul- 

1 turmunkát végezni városunkban- A kultu­
rális szervezeteinknek egységes irányítás 
és programúi kell, mert legtöbbnyire ep 
azért nem működnek egyesületeink, mert 
alkalmas vezetés hiányában nem tudják, 
hogy mit is kell csinálniok, mire való az 
egyesület. Sok egyesületnél az egész évi 
működés egy-egy táncmulatság vagy mű­
kedvelői előadás megrendezésében merül 
ki, holott sokkal komolyabb feladatai is 
lennének az egyesületnek.

A megalakítandó kultúrtanács legelső 
teendője kell, hogy legyen az összes kul- 
turegyesiiletekkel való kapcsolat felvétele 

i és lehetőleg egységes, de az egyesületek 
különleges viszonyainak és rendeltetésének 
megfelelő munkaterv kidolgozása az egye­
sületek részére. A tanácsnak gondoskod­
nia kell majd arról is, hogy az egyesületek 
szükség esetén megfelelő vezetőségei és 
rendezéseikhez jó és nívós anyagot és elő­
adókat kapjanak. Be kell kapcsolni a szer­
vezés és kultúraterjesztés munkájában a fö- 

j iskolás ifj; ságot is, amely jó egynéhány 
évvel ezelőtt még élénk részt vett váro­
sunk kulturális életében. Főiskolásainkra 
vár a feladat, hogy idővel — az elhelyez­
kedés után átvegyék kulturéletünk irá­
nyításának és vezetésének nehéz munká­
ját.

Kulturegyesiileteinknek s általában min­
den kulturmegmozdulásnak célja az euró­
pai nívójú magyar kultúra terjesztésén kí­
vül a magyar kulturöntudatnak az ébren­
tartása is. Szükség van arra, hogy minden 
kisebbségi magyarban ébrentartsuk azt a 
tudatot, hogy tagja a magyar és nagy

Csak schs többé 
spanyclnáíhát!
Ezt mondja mindenki, aki egyszer 
már túlesett rajta, aki ismeri veszé­
lyességét, aki erejét és egészségét 
félti. Dehát csak szavakkal nem 
érünk el se mit, itt cselekednünk 

. kel! ! Ha szájunkat naponta vízzel 
i j öblítjük, mely néhány csepp

sósborszeszt tartalmaz, ha testünket 
Alpával megmasszirozzuk, megelőz­
zük a spanyolnáthát. Friss, fürgék 
és egészségesek leszünk.

Kérdezzük meg az orvost!

Kérjünk Alpát csakis plombával 
ellátott üvegekben!

európai kuUurközösségnek és művelődés­
nek és hogy csak kulturöntudattal biró 
magyarság állhatja nieg helyét és bizto­
síthatja jövőjét a köztársaságban.

Ezt a magasabb feladatot a magyar kul- 
turegyesületek azonban csak akkor lesznek 
képesek teljesíteni, ha egységes irányítás 
és vezetés mellett közös szempontok sze­
rint fognak dolgozni. Ezt pedig csak egy 
felettük álló erkölcsi szerv fogja tudni 
biztosítani.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni a jelen­
tőségét annak, hogy mit jelentene ennek 
a kultúrtanácsnak a létrejötte, amely mint 
az összes magyar kulturegyesületeknek s 
általában egész kulturális életünknek leg­
főbb összekötő és irányitő szerve a mai 
szétforgácsoltság és programmtalanság 
helyett egységes irányítás, együttműködés 
és pezsgő kuiturélet alapja lehetne. A kul- 
turtanács létesítésével tulajdonképen meg­
történne a magyar kulturális intézmények 
egységesítése és megindulhatna az egysé­
ges szempontú és irányítású nyugodt és 
kiegyenlített kuiturélet. Meg volna az a 
szervünk, amely tárgyilagosan, minden 
pártpolitikai és világnézeti befolyástól 
mentesen intézhetné városunk kulturális 
életének irányítását és képviselője és szó­
szólója lehetne a magyar kulturális szer­
veknek.

És végül kulturális életünk megszerve­
zésének végső és legfőbb eredményeképen 
megnyílnának a lehetőségek a széles ma­
gyar tömegek előtt a tudás és műveltség 
befogadására. Virágzó kuiturélet és szer­
vezettség hatalmas tömegeket tenne a kul­
túra részesévé, ami nem lehet közömbös 
senki előtt sem, mert a magyar tömegek­
nek tudásra és műveltségre van szükségük, 
hogy tudással és műveltséggel felfegyver­
kezve megállhassák helyüket a köztársaság 
többi nemzetei között. A kultúraterjesztés­
nek célja tudást és műveltséget vinni a tö­
megek közé, emelni a tömegek kulturszin- 
vonalát. Ennek a nemes feladatnak pedig 
csak akkor tudnak eleget tenni városunk 
magyar kulturegyesületei, ha minden ma­
gyar magukba tömörítve, közös munka­
terv szerint, egységes irányítás mellett ter­
jesztik az értékes és európai színvonalú 
kjmucát. (B- K.,

A&oqqati én bát*m .. .
elkezdődött a közgyűlési .! kö­
tök és a teadélutánok mellett . férfitárs
sadalmat elárasztják a közgyűlési meg­

hívókkal. Figyeljünk meg egy 
egyesületi közgyűlést. Mondjuk az 
süléinek 100tagja van. Ebből megjelenik 
20. legjobb ereiben harminc, termesze? 
tesen nem pontosan a kitűzött időben 
. 1 jelenlevők fele oly’an, aki vezetőségi, 
vagy választmányi tag, a másik fele pe? 
dig az szeretne lenni. A megjelentek )e* 
le olyan, aki dolgozik az egyesület érdé? 
kében, a másik fele bizony nem cső 
nál semmit, vagy a legjobb esetben 
csak szónokol és kritizál, hozzászól 
gyakran anélkül, hogy fogalma volna 
miről beszélnek és mi történt. Ezek a 
közgyűlés rémei. Órákig képesek esc? 
pelni üres szalmát. Azután van egy má? 
sik típus is: mindenkinek jegyzőkönyvi 
köszönetét javasol megszavazni. A leg­
jellemzőbb csoportot képezik a fejb ' • 
Uniók, azok akik mindent megszavaz* 
nak. talán még a saját halálos Ítéletüket 
is. Akadnak azonban ellenzékieskedök 
is. Ezek mindent kifogásolnak, ezeket 
gyorsan beválasztják a vezetőségbe és 
belőlük lesznek a legfanatikusabb kon  
mány párt iák . .. Igy néz ki egy közgyük 
lés . . .

OK ULÁ R



H ÍR E K
— Előléptetések a lévai csendörségen. A

Léván állomásozó csendőrség között tör* 
tént előléptetések során Drexler József ka­
pitányt törzskapitánnyá, Bartl Albert járá­
si parancsnokot pedig hadnaggyá .éptet- ! 
tétk elő..

— Mihola Gyuszi dr. nótaestje Vámos- 
ladányban. F. hó 30-án vasárnap Mihola 
Gyuszi dr. Borka Géza dr.-ral Vámosla- 
dányban szerepel szerzői est keretében, az 
ottani Sz. M. K. E. helyi csoportjának ren­
dezésében. Mihola Gyuszi dr. legújabb nó­
táit énekli és hegedüli cigányzene kíséret­
tel, míg Borka Géza dr. ikét előadássi*' 
szerepel.

— Az ujjait veszítette munkaközben.
Trnavsky Lajos vihnyei lakos a szandriky ! 
gyár 30 éves munkása hosszabb idő óta | 
elektromosgép mellett dolgozott. Az el­
múlt héten a munka befejezése előtt I 
Trnavsky éppen a gépet akarta ‘leállítani, 
amikor a szerencsétlen munkás jobb kézé- i 
nek ujjait a gép elkapta és kettőt tőből i 
leszakított. Trnavskyt a lévai kórházba 
szállították.

— A pontos adófizetők meg jutalmazása.
A pénzügyi hivatalok a múlt esztendőben 
a pontos adófizetők jutalmazására a befi­
zetés arányában adóiéirást eszközöltek. Ez 
a rendszer tavaly igen jól bevált, ezért az 
adóhatóságok egy most megjelent rende­
lettel ezt az uj adóikedvezményt az 1938-as 
évre is engedélyezték.

— Álarcosbál a Tanítóképzőben. A Ta­
nító képző szülői társulata Önképzőköre 
és tanári testületé a tanári testület véd­
nöksége alatt 28-án pénteken este a ké­
pezek zenetermében a növendékek részére 
álarcosbált rendez, amelyen vendégeket is 
szívesen látnak. Meghívók az igazgató­
ságnál kaphatók.

— A Vöröskereszt lévai csoportja va­
sárnap a városháza nagytermében készült­
ségi összejövetelt rendezett, ahol az egy- 
begvült közönséget és síz önkéntes ápoló­
nőket szlovákul Dr. Hatrikné, magyarul
— nagyon szép szavakkal — Schubert Tó- 
dorné üdvözölte. A helyi egyesület elnök­
nője átadta a kitüntetett ápolónőnek az 
elismerést igazoló jelvényt. A Vörö<ke- 
reszt valóban nagy munkát végzett az ápo­
lónők kiképzésével és reméljük, hogy ezt 
a szaktudást békeidőben is az arraszoru- 
lók támogatására fogják felhasználni.

— Szombaton teaestély a kaszinóban 
A Csehszl. Magy. Gyermekvédő liga lévai 
szervezete szombaton mutatkozik be a lé­
vai társadalomnak egy teaestély keretében.
A rendezőség mindent elkövet, hogy a 
vendégek jól érezzék magukat és jól szóra­
kozzanak. Amint értesülünk a háziasszo­
nyok a saját főztjükkel akarják kiérde­
melni az elismerést és ezért ajánlatos nem­
csak szombaton, de már pénteken sem va­
csorázni, hogy a sok elkészített jóból min­
dent megkóstolhassunk. Meghívóik nem 
lesznek kibocsátva, de aki eljön, mindenki 
szívesen látott vendég. A tiszta bevétel — 
reméljük sok — a gyermekvédő iiga cél­
jait szolgálja.

— Az időjárás nagy befolyással van 
egészségére. Ha hideg szél fuj s a levegő 
nedvességgel van telítve, egészsége ilyen­
kor van leginkább veszélyeztetve nátha, 
torokgyulladás és spanyolnátha által. Ön­
magán múlik, hogy szervezetéről kellőleg 
gondoskodjék. Védekezzen a betegségek 
ellen, melyeket a rossz időjárás hoz ma­
gával. Az Alpa sósborszesszel való masz- 
százsok megedzik testét s ellenállóképessé j 
teszik a zord évszak kellemetlen befo.vá- í 
sai ellen. Az Aipa fertőtlenítő hatása álta­
lánosan elismert. Kérdezze meg az orvost! |
— ügyeljen, hogy bevásárlásnál valóban 
A Ipát kapjon.

— A Kaszinó 30-án d. u. 6 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését.

— SZÉP ÉS JÓ müfogakat készít Bázlik 
vizsg. fogtechnikus Szepesi u. 9. égete t 
PORCELLÁN KORONÁK ! !! igen termé-
szethü.
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— Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi szá­
mában közöltük, hogy Liszy Mátyást, a 
helybeli gimnázium igazgatóját ugyan­
olyan minőségben az érsekujvári gimná­
ziumhoz helyezték át. Mint utólag értesü­
lünk az áthelyezésről szó volt, de az nem 
történt meg, igy Liszy Mátyás továbbra is 
Léván marad, mint az itteni gimnázium 
igazgatója.

— Rosszabb Jett a közvilágítás. Az
utóbbi időben nemcsak mi, de olva­
sóink nagyrésze is tapasztalta, hogy az 
esti órákban 7—V2S óráig a közvilágítás 
igen rossz és csak az éjjeli lámpáik égnek. 
Erre vonatkozóan felkerestük a V. V. T.-t, 
ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a 
közvilágításnak ez a módja csak ideiglenes 
és a jövő hónapban már meg is szűnik. 
T. i. december és január a legsötétebb hó­
napok, amikor a legerősebben igénybe van 
véve a V. V. T. és a világítás ill. a villany 
használat csúcsterhelése az esti órákban 
a legnagyobb. Ezért kénytelen a V. V. T. 
úgy megoldani a dolgot, hogy a teljes 
közvilágítást csak 7 óra után kapcsolja 
be, amikor már aiz üzletek áramfogyasztá­
sa minimális. Bizzunk abban, hogy ez csak 
szükségmegoldás volt és az ez évi tapasz­
talatok alapján a jövőben már a V. V. T. 
jó előre gondoskodik airról, hogy a köz- 
világítás a sötét hónapokban is zavartalan 
legyen.

— Szokol Béla továbbra is a szoc. dem.
párt elnöke. A szoc. dem. párt helyi cso­
portja a napokban tartotta tisztújító köz­
gyűlését, amelyen egyhangú lelkesedéssel 
ismételten Szokol Bélát választották meg 
elnöknek.

Január a gyümölcsfák
koronaritkitásának hava. 

Gyümölcsösét szakszerűen
r e n d b e h o z a t j a

Ifj. Holló Géza
oki. kertész LÉVA*

Városi faiskola, Lövölde mellett
Ugyanott I. oszt. gyümölcs­
fák, szölőoltványok és bokor- 
rózsák beszerezhetők. —
Értesítések beadhatók a Feldman trafikba, 
vagy Kákonyi vendéglőbe, telefon 56. —

— A LTE álarcosbálját a szokásos 
nagyszabású keretek között február 12-én 
szombaton este rendezi meg a Városi Vi­
gadó összes helyiségeiben. A bál sikerének 
és a közönség minél kellemesebb szóra­
kozása érdekeben nagyszámú rendezőség 
élénken tevékenykedik.

— A Sokol tornaegylet »Sibrinky«-jét 
»A világ színekben* jelleg alatt február 
5-én rendezi meg a Stransky szálló összes 
termeiben.

— Cigánybiró Léván. A járási hivatal 
Kovács Kálmán 35 éves lévai cigányt sza­
bályszerű dekrétummal a hegyalatti péró 
birájává nevezte ki. A cigánybiró feladata 
a hegyalatti telepen a rendet fenntartani, 
megakadályozni és ellenőrizni a cigányte­
lep idegenforgalmát.

— Vasárnapi tértijegyek a félévi iskolai 
szünidőre. A T. R. M. 2. közli, hogy a va­
sárnapi tértijegyeket január végén 29. é> 
30-án még 33%-os kedvezménnyel adják 
ki s ezek érvényesek február 7-ig hétfőig. 
Február 5-én a térti jegyeket már az uj 
tarifa szerint 25% kedvezménnyel adják 
ki. Azokon az állomásokon, ahol az uj je­
gyek még ne lennének meg, 1 és fél nor­
mális jegyet adnak ki és a vasutigazgató- 
ság figyelmezteti az utazó közönséget, 
hogy ezen jegyeket az utazás befejezéséig 
őrizzék meg.

— FOGÁSZATI MUNKÁK a legjobb mi­
nőségű anyagokból. Koronák, hidak, mü- 
íogsorok, plombák Saját készítésű porce­
lán (jacket) koronák. Dentist MÁRTON 
ALADÁR, Levice. Bátovská 5.

— Az Iparos olvasókör rendes évi köz­
gyűlésé: február 13-án vasárnap délután 3 
óraikor tartja meg a "aját székházában, 
Honvéd u. 28.

— A Kér. Munkásegylet álarcosbálja
29-én a bar>i uccai saját székházéban lesz 
megtartva. A legszebb jelmezek díjazva 
lesznek. Külön meghívók nincsenek. Be-
léptidij 5.— Kő.

— Szloven^zkó lakosságának nemzeti­
sége és vallása. A statisztikai hivatal leg­
utóbb kiadott kimutatása a következő 
adatí kát közli Szlovenszkó népesedési és 
nemzetiségi viszonyairól: A Szloveaszkón 
élő 3,254.189 csehszlovák állampolgár kö­
zül 2.345.909 csehszlovák nemzetiségű, 
571.988 magyar nemzetiségű, 147.501 né­
met nemzetiségű, 65.385 zsidó nemzeti­
ségű, 91.079 ruszin nemzetiségű és 32.327 
ismeretlen nemzetiségű. — A lakosság val­
lási megoszlása a következő: 2,384.255 ró­
mai katolikus, 213.721 görögkatolikus, 
400.258 evangélikus, 145.829 református, 
136.737 zsidó, 16.896 felekezet nélküli, 
22.190 ismeretlen felekezetű.



N ié r i d rá g a  Lé vá n  
a szán tó i v iz  ?

Tudomásunk szerint a múlt évben min­
den járási hivatal mellett országos hivatali 
rendeletre megalakultak az úrvizsgáló bi­
zottságuk, 'akiknek köt élességükké volt té­
ve, hogy *f jogtalan árdágitásokai megaka­
dályozzak! Déván is alakult ilyen bizottság 
és a húsárakat több Ízben .szabályozta L-

Tudóojiásunk szerint az árviz.-gáló bi- 
zottságok^i \oiiajkazc> rendelkezések még 
a mai napiéi* fennáüunak.

Most a
gáló bizottság után kiált.

A szántói savanyuvizről van > .< ». .. e
Ivet ma a lévai kereskedők a kűtbérlö j •* 
voltából ma 1.60 Kc-ért árusitan: k. \ ” 
felül áll, hogy Léván nem luxus az Is.á.r 
vízfogyasztás, mert a rossz, fertőzött ivó- 
viz mindenkit arra kényszerit, hogy más 
egészséges vizet fogyasszon. Drága volt a 
szán:ú\iz eddig is, mert a terme 
ven és ingyen adja mire a :17 km-i : 
vő Lév ába került egy 1! - literes pa ü: í
1.20 Ké-t kellett érte fizetni. Must, 1 \
az adót 10 fillérrel felemelték, a berky-M1 
fillérrel csapta fe! a viz árát. A 1 \ ; y - 
reskedők eredménytelenül tárgyaltak eddig 
a bérlővel, jki lujhatatlanul r . i g  • ■ r  
a 40 filléres emeléshez.

Mi felhívjuk a hatóság figyelmét v mi 
ináliára azzal, hogy emuk kivizsgál;: 
a méltányos ár inegállapitá-1 nem :;ir i. 
íasztást.

R e n d e s <ag ke re ste íilí
Valószínűleg a legtöbben ismeri,s .Moi- 

núr Ferenc Pál uccui fit:á« cimii ifjúsági 
regényét. Ebben a regényben a Gitt rágó 
egyletnek csupán egy közlegénye .kid: a 
kis Neme esek.

Ezt a kedves regényt juttatja eszembe 
az LTE utolsó közgyűlése.

Ha megnézzük az ujságtudósiubt, egész 
hasábokat találunk róla. Bár u hasáb leg­
nagyobb része nevekből áll. Minden név 
pedig valami tisztséget jelent. íme néhány 
izelitő:

Csupán az elnökükből van 15 darab. (.Jól 
megy nekünk, miért ne lenne?) Azután kö­
vetkezik az igazgatók, titkárok, intézők, 
jegyzők, pénztárnokok és gondnokok egész 
raja.

Ne mondhassuk, hogy az Egylet kicsi­
nyes a tisztségeik osztogatásában: házna­
gyokat is választottak. Igaz, hogy a házat 
elfelejtették megépíteni a tisztséghez. De 
ez ugye — csak részletkérdés.

Szinte örül az ember szive ennyi lelke­
sedés láttán. Mégis szép, hogy még nem 
halt ki az érdeklődés a nemes >portok mű­
velése iránt — legalább is papíron.

Hallom, hogy ai 90 tagú választmány 
rövidesen rendkívüli közgyűlés összehívá­
sát tervezi. Ezen a közgyűlésen szándékoz­
nak megválasztani az egyetlen tisztségnél- 
tk'üli tagot, hogy ilyen is legyen. Ha ugyan 
addig nem jut valakinek valami uj tisztség 
az eszébe.

Spectator.

— Három korosztályt soroznak ezév-
ben. A nemzetvédelmi minisztérium hivata­
losan közli, hogy ezidén három korosztályt 
rendelnek be sorozásra. Jelentkezni kötelesek 
az 1916, 1917, 1918 évben születtek. Az 
utóbbi években csak két korosztály ment 
évenként sorozásra. Ezt megelőzően azonban 
mindig három korosztályt soroztak. E régi 
rendszerhez tértek vissza, mikor ezéven is­
mét három korosztály megy sorozásra.

— Értesítés. Figyelmeztetnek a rőfös és 
textiláru kereskedők, vásározók, szabók és 
szabonök, hogy a január 1-én raktáron levő 
áruk leltárát árunem szerint az adóigazgató­
ságnál e hó végéig adják be, hol az érték 
lV*0/0-a három részletben lesz fizetendő.
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M ű ú leg
Már nem keresem az utakat, merre járni szoktál, 
A napot sem várom már most, minden egyre

megy.
Csak céltalanul bolyongok, hogy az időt lejárjam 
Ks egyszer levethessem magamról ezt a nyűgös

életet.

Mert nem öröm ez az élet, csak szenvedés csupán, 
Nincs benne semmi, ami fogva tartson.
Hozzám nem tartozik már senki, ki sorsommal

egy legyen
í. s senkim sincs, aki szeretetével itt marasszon.

Már nem keresem az utakat, amerre eléd menni
szoktam;

Nem hívlak és nem várlak, ha eljön az este. 
legkérem a reményt, sorsomnak szót fogadjon. 

Hogy az utolsó szálat is tépetten eleressze.

SASS JÁNOS.

s í
i a v a s z  o  á é a t o e s í

jelige alatt mulattak szombaton e;4e a 
Denknéi a lévai irodLialanyuk. Tényleg ta­
va-/. volt; ezt muL..ta az Ízlésesen és ötle­
tesen feldiszLet: terem is. A programul is 
olvan volt, mint a tavaszi időjárás... vál­
tozó, kisebb viharokkal. (Ezek a vihart <k 
okozhatták, hogy néha minden ok néiuiii 
sötétben maradt a nézőtér).

A '/lovuk darabban Kotora Irén, Witver 
I Mur i, Göcze Ilona és Irén valamim Mikur- 
| cík, Záhorsky és Kroslák játszottak jól.

Legnagyobb sikert kétségtelenül Schulz 
Blanka aratta, kinek játékán még a leg- 
savanyubb iroda főnökök is nevetni voltak 
kénytelenek. Jól ajkaimazkodrak hozzá 
Schíesinger Ili és Kiopstock. Weinberger 
Gezko és Zó rád igen jók voltaik, eket kü­
lönben nem is kell dicsérni, mert ők már 
nem műkedvelők, hanem tiszteletbeli pro­
fik. Kiforrott és magas technikáról telteik 
bizonyságot Madarász Ida és Kuzbert, kik­
nek akrobatikus tangóját hatalmas tapssal 
jutalmaz.a a közönség. Bathó írón és 
Akossy mondtak (no nem, ez túlzás lenne) 
olvastak elég jó konferánszt.

.la igen és a görlök. Majdnem kifelejtet­
tem. Pedig akkor lett volna nagy sértő­
dés. (Általában pechem van a rudósitások- 
kal, a múltkor is meg akartak pofozni.).

A görlök kérem, — mint az már hoz­
zájuk illik — táncoltak. Egyénileg. Min­
denki saját szakáik illetve babifrizu- 
rájára. Később azután megbarátkoztak 
egymással!. Sőt a zenével és volt mozdulat, 
melyet egyszerre csináltak. De a közönség 
megértette az uj stílust és megujráztatta 
a táncot.

És most, tekintettel arra, hogy amilyen 
pechem nökem van, megint kifelejtettem 
valakit, sürgősen elköltözöm Léváról.

Spektator.

— Elégett a telién ára. Vághosszufaluról 
jelentik: özvegy Bullák Eszter háromezer 
koronáért eladta tehenét. A pénzt a része­
ge- és erőszakos huszomkétéves Gergely 
nevű fia elől a kemencébe rejtette. Az öz­
vegyasszony fiatal leánya, aki nem tudott 
az elrejtett pénzről, a kenyérsütéshez be­
gyújtott a kemencébe s a pénz odaveszett.

— Ezer pengő a koldus szalmazsákjá­
ban. Duncz Károly 77 éves zalaegerszegi 
koldust beszállították a város szeretefhá- 
zába. Utána lakásán összeszedték a hol- 
miait és ennek során szalmazsákjában 
több kilogram ércpénzt találtak. A szalma­
zsákban mintegy 1500 egy-, 18.000 két-, 
100 darab tizfillérest, továbbá többszáz 
huszfillérest, igen sok ötvenfiliérest, vala­
mint egy-, két- és ötpengőst találtak. Az 
érmék mennyisége olyan nagy volt, hogy 
a városházán két tisztviselő három napig 
számolta az aprópénzt. Az egész pénz ér­
téke megközelíti az ezer pengőt.

3* * d i ó t a i t u u f * k  & á í f a
Xa végre (vagyis, mindenünnen ki- 

| küldött báli tudósit ónk haditudósitása.)
Fedezékem mögül, mely természetesen 

konfetti és szerpentinbiztos, figyelem a 
figyelni valókat. Konferánsz izeg-mozog a 

I színpadon és hol szellemes, hol meg ke- 
vésbbé szellem dús bemondásokkal szóra­
koztatja a közönséget. Majd egy egy-fel- 

j von ásó s, majd egy énekszám arat sikert é< 
| most következik, ami még nem vo-t a 
j G ö r l ö k  tánca. .Jaj nekem, mi ez? ha- 
! huta, siker, taps. Te jó Ég ismételnek! Ké­

rek szépen egy pohár vizet. Felüditőleg 
í hat egy akrobatikus táncszám, majd váro- 
| síink közszeretett és közismert ké; mii- 

a ed velőjének egy vidám kis jelenete. Ezzel 
a programúinak vége. Jó volt, mulattunk, 
máskor valamivel rövidebbet kérünk.

Éljen a zene! kitett magáért, összetar- 
! tolta a közönséget egész virradatig, jól 
i j E tak. A Schindler-Turay jazz játszott.

Divatrevü is volt a bálon. Erről majd 
’ .közelebb igyekszem áttekintő képet 

í nyújtani. Utánnyomás még kivonatosan is 
i tilos.

Olvassa el, öt ven év múlva nyugdijat fo­
lyósítóik. (—án.)

S ib C M tk o M a ~
panaszkodik nekem egy ismerős hölgy, hogy be­
teges. Mindene fáj, ahogy ő mondja. Az orvos­
hoz jár, aki alapos lelkiismeretességgel megvizs­
gálta és azonkívül, hogy a feje szédül, a szív 
tájékán szorulást érez, a mellén, a tüdején és 
más miegymás helyeken is felfedezett vagy fél­
tucat betegséget. Megsajnáltam az egyébként jó 
színben lévő, határozottan molett asszonykát és 
igyekeztem vigasztalni. Odase neki! Ne féljen! 
Nem olyan nagy baj az, ha az ember beteges, 
mert igy legalább van mivel kitölteni a felesleges 
idejét, pepecsel, babrál, szórakozik a betegségé­
vel. Aztán ineg — mondom neki sunyi mosoly- 
lyal — látja, mi egészséges emberek, minden pil­
lanatban felfordulhatunk, sohase tudhatjuk, hol 
leselkedik ránk a hirtelen halál, mig maguk, több 
bajban leledző betegek, száz éves korukig is el­
húzzák a betegségükkel. Látható jó hatással vol­
tak szavaim az asszonykára és amikor elbucsuz- 
kodtunk, szinte boldog volt, hogy az orvos any- 
nyiféle betegséget fedezett fel nála, aminek ré­
vén meg \an az a reménye, hogy igen magas 
kort érhet el. A végén még ő vigasztalt engem 
és fölöttem sajnálkozott. (ks.)

— 62 csehszlovák fillér egy osztrák­
magyar koronáért. A törvények és rende­
lteik tárának január 20-i füzetében 11. sz. 
alatt megjelent a pénzügyminiszter és a 
postaügyi .miniszter hirdetménye, mely 
végre megállapítja a magyar postatakairók- 
pénztári betétek 'kifizetési kulcsát. A hir­
detmény szerint a magyar postatakarék­
pénztárral szemben fennálló követelésekre 
vonatkozó tárgyalások és ezek rendezé­
sére vonatkozó előkészítő munkálatok be­
fejezésit nyertek. A kifizetési kulcs — a 
•hirdetmény szerint — 62 százalék, — azaz 
minden oszt rák-magyar régi korona betét 
után 62 csehszlovák fillért fog fizetni a 
csehszlovák postatakarékpénztár. A kifi­
zetéseket a prágaii postatakarékpénztár 
eszközli, de hogy miikor, arról a hirdet­
ményben nincs szó.

— A rendtörvény nevében. A nyitrai 
kerületi bíróság büntető tanácsa múlt hé­
ten tárgyalta Szűcs Lajos nagysurányi ke­
reskedő rendtörvényes ügyét. A vádirat 
szerint Szűcs Lajos múlt év augusztus
19-én, amikor névnapját ünnepelte, a ven­
déglőből távozván többek között a szlovák 
nemzetet sértő kijelentéseket tett. A bíró­
ság három havi fogházbüntetéssel sújtotta 
Szűcs Lajost, aki az ítélet ellen fellebbe­
zéssel élt.
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ASZTALTENNISZ.

— Városközi mérkőzés, Komárom—Lé­
va 6:3. A kitűnő tréningben levő komáro­
mi válogatott (érsekujváriakkal erősítve) 
főié nyes győzelmet aratott a kevésbbé fel- j 
készült lévaiak fölött. A mérkőzés részle- ! 
tes eredménye a következő: Egyes mér­
kőzések: Kovács 11 (ÉSE-)—Pisch (Juven­
tus) 21:18, 21:10. Kovács I. (ÉSE)—Her­
máim (Makábi) 21:16, 21:11. Bereznav 
(Komárom)—Koloros (Juventus) 19:2Í, 
22:20, 13:21. Benkő (Komárom)—Steiner : 
(Makábi) 21:5, 21:13. Langsád (Komárom) 
—Várady (Juventus) 21:12, 14:21, 19:21, 
Renczés (Komárom)—Rozner (Makábi) 
20:22, 21:18, 17:21. Páros mérkőzések: Ko- | 
vács I., Kovács II.—Rozner, Hermáim 21:19, 
24:22. Renozés, Benkő—Koloros, Várady 
13:21, 21:14, 15:21. Bereznay, Langsád— 
Steiner, Pisch 21:13, 21:15.

B ő v íte n i k e ll a b u dap e sti
m e ző g a zd a s á g i k iá llítá s  k e rete it

Közöltük már, hogy az idei mezőgazda- 
sági kiállítás tenyészállatcsoportjába a ha­
táridőig igen nagy számú bejelentés érke­
zett. Feldolgozásuk még folyamatban van.

A tenvészállatkiállitás mellett szerepelni 
fognak a kiállításon a különböző mező- 
gazdasági érdekű testületek és intézmé- , 
nyék is oktató jellegű kiállításukkal to- i 
vábbá a mezőgazdaság különböző üzemei | 
és a kapcsolatos termelései ágak, valamint 
az értékesítés szervei, bemutatva műkő- ' 
désíik és a kapcsolatos termelési ágak. 
valamint az értékesítés szervei, bemutatva 
működésük módszereit és aredménveit. 
Már eddig is oly nagy a résztvenni szán­
dékozók érdeklődése, hogy előreláthatóan 
a legtöbb csoportban bővíteni kell majd a ! 
kereteket.

Számos ötletes kezdeményezés fog \ ál- • 
tozatosságot hozni a kiállítás megszokott 
kereteibe. Sikerült a termény- és nemesi- j 
tett vetőmagkiállitás részére olyan állandó ! 
jellegű elhelyezést biztosítani, amely lehe- 
hetővé teszi, hogy szántóföldi növényter­
mesztésünk ezentúl minden évben megfe- j 
lelő keretek között szerepeljen a mezőgaz­
dasági ikiállitáson.

Ismét szerepelni fognak a nagyhírű ki- 
sérletügyi intézményeink, bemutatva a 
rostos-, olajos-, fűszer- és gyógynövények 
termesztésére és hasznosítására vonatko­
zó tudnivalókat. A földmivesügyi minisz­
térium gazdasági szakoktatási intézményei 
ez évben is résztvesznek a kiállításon. 
Ugyancsak szerepeim fog az Országos j 
Mezőgazdasági Kamara, valamint a Kül­
kereskedelmi Hivatal külön-külőn pavillon- 
ban nagyérdekü 'kiállításával. Feltűnést tog 
kelteni az idén is a zöldmezőkiállitás.

Ezeken az oktató jellegű csoportokon 
kivül gazdag anyagot állítanak ki a ba- i 
romfi, halászati, méhészeti, erdészeti, fa­
csemete, borászati és szőlészeti, háziipari 
és iparművészeti, dohány, mezőgazdasági 
ipari és élelmiszeripari, valamint a mező- 
gazdasági gép- és eszközki állítási csopor­
tokban.

A vadászati kiállítás keretében a berlini 
nemzetközi kiállításon számos magas dí­
jazást nyert legjobb magyar trófeákat ál­
lítják ki vadászaink, amelyek bizonnyal 
nagy érdeklődést és elismerést} fognak 
kelteni.

Te hé n frá gya
nagyobb mennyiségben eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban.

A z  é te t * teh e lm e* e
Szeretem a méla bút, a nagy örömet,
féktelen kacajt
és a befelé folyó könnyet.
Szeretem a sok színes vágy-virágot 
a lemondást,
az egész lüktető világot.

Szeretem a születést és a halált -
a temetést úgy,
mint a nagy fejedelmi nászt.
Szeretem a sírókat, örvendezőket
a fáradtakat
és a bízva küzködőket.

Szeretem a kéklő messzire vágyást, 
a halált:
A legnagyszerűbb megoldást;
Szeretem a békét és a csöndes magányt 
az életet:
a megfejthetetlen, örök talányt. . .

(B. A.)

— A Barsniegyei Népbank Rt. 1938 jan. 
27-én lévai intézetének helyiségében tartja 
XLVII. rendes évi közgyűlését. A közgyű­
lésen előterjesztendő mérleg az előző évi­
vel összehasonlítva a bank állományainak 
megnövekedését mutatja. A kihelyezések 
3,762.626 korona, a betétek pedig 4 mil­
lió 527.283 korona1 emelkedés: mutatnak. 
Az eredményszámla is ennek megfelelően 
mindkét oldalán emelkedett. Ezek a jelen­
ségek az intézet további megerősödését 
mutatják, ami a tartalék fokozott dotálá­
sában is kifejezést nyert. A 914.666.40 ko­
rona összegben mutatkozó nyereséget a 
következőképpen fogják felosztani: oszta­
lékra részvényenkint 24 Ke (az osztalék­
adó levonásával tisztán 21.60 Ké), összesen
600.000 korona, rendes tartalékalapra
150.000 korona, az igazgatótanács jutalé­
kára 63.156.05, jótékony célra 30.000 ko­
rona. A fennmaradó 71.510.35 koronát az 
uj számlára viszik át.

— Hét és félmillió könyv egy szivardoboz­
ban. A német könyvtárosok nagygyűlésén, melyet 
Tűr ingiában tartottak, Schnürmeyer meglepő 
közlést tett. Kifejtette, hogy colloidon-lemezek 
segítségével sikerült neki egy nyolcadrét könyv 
egy oldalát egy tized négyzetmiliméternyire le- | 
fényképeznie. ^Meggyőződtem arról, — mondot­
ta, — hogy ezt a szöveget jól lehet olvasni gór­
cső segítségével. Ha pedig egy négyzetmiliméter- 
re van szükségünk egy oldal számára, 1(X) oldalt 
lefényképezhetünk egy négy/etmiliméu rre, tíz­
ezer oldalt egy négyzetcentiméterre s egy leve­
lezőlap alakú papírlapra lefényképezhetünk
1.500.000 oldalt. Egy kis ládikó, amely 1000 ilyen 
papírlapot zár el, ennélfogva 1.500,000.000 oldalt 
tartalmaz. Ha feltesszük, hogy egy kötet átlag 
200 oldalból áll. akkor mindez egy 7 és félmillió 
kötetet foglal magában. Ilyenképen bármily 
utunkra magunkkal vihetünk olyan könyvtárat. , 
amely kétszerte nagyobb, mint a világ legna- j 
gvobb könyvtára s mindezt egy kis dobozban, i 
amely nem nagyobb egy szivardoboznál.*

A  \égi i
A farsang közepén vagyunk és alkalmam voJI

embertársaimat mulatozás közben megfigyelni. 
Farsang van és ilyenkor valami belénkidegződött 
ösj tradíció elsimítja homlokunkról a ráncokat, 
örülünk az életnek, boldogsággal tölt el az a tu­
dat, hogy néhány bútfelejtető báli éjszaka vár 

1 reánk. Ilyenkor nyílnak ki leginkább a szivek és 
a tárcák. Látszatra örül, boldog mindenki. Lát- 

| szatra, mert ez a kellemes állapot csak néhány 
í napig tart és utána következik a letargia, a visz- 
! szasüllyedés a hétköznapi gondokba és ráeszmé­

lünk, hogy a farsang sem olyan már, mint valaha 
: és hogy a ma embere már nem tud maradéktala­

nul, jókedvvel mulatni sem.
Pattog a tűz a kályhában, mely mellett ülve el­

kalandozik fantáziánk...
Elővarázsolja azokat a régi, farsangi napokat, 

1 amikor még igazán tudtak jól élni, mulatni az em- 
j berek. Rég v o lt ... Az emlékezetből visszazökke­

nünk a jelenbe és rádöbbenünk arra, hogy most 
1938. farsangja van.

Most is érzi a szórakozás vágyát minden em­
ber, tudja mindenki, hogy farsang van, a mulat­
ságok időszaka — de valahogy eröltetettnek lát­
szik a vidámság és a mutatásnak fanyar utóize 
van. Miért? Mert nincs pénz!

A nincs pénz az a refrén, mely az idei farsang 
kisérő jelensége. Nincs pénz, mert kevés a kere­
seti lehetőség. Nincs pénz, mert drága minden, 
nincs pénz, mert tél van és a fűtés képezi egyik 
legnagyobb gondját a polgári családoknak. Sok 
a teher rajtunk, nyögünk, roskíftlozunk és ezért 
van az, hogy a farsang se olyan hangosan vidám 
és ezért van az, hogy a mulató emberek arcán is 
ott tanyázik a másnap elkövetkező gondok re- 
dője.

A mai embernek tülekednie kell, a tíz körmével 
kell harcolnia a kenyérért, az életért, a létfen- 
tartás súlyos gondjai nyomják vállait, ezek a 
gondok húznak korai ráncokat a homlokára és 
ezek a gondok okozzák, hogy nem tud úgy örül­
ni a farsangnak, mint azelőtt, nem tud úgy mu­
latni, mint akkor, amikor bőven jutott kenyérre 
és mulatságra is.

Most keveseknek jutott a fényűzés kiváltsága, 
a jólétben élők is megfogják a garast és a far­
sangi mulatozás előtt számolnak a kiadási lehe­
tőségekkel. A farsangi jókedvet is lelohasztja a 
mindenki ajkára visszatérő régi refrén: Nincs 
p én z... nincs p én z ... nincs p én z ...

FOGYÓKÚRA.
A molett s/ép;»sszony nem volt megelégedve

' idomaival, hát fogyókúrába kezdett. Amint 
ezt a <liv it parancsolja.

A kúra ''/ép eredménnyel járt. Minden vonala 
kiegyenesedett, az. arca beesett, a szemeit mély 
üregek vették körül. A szép asszony meg volt 
elégedve, de niég mindig soványitotta magát.

Agynak dőlt, de ö csak kúrázott. Még sóvá 
nyabb akart lenni.

Belebetegedett. Az orvosok lemondtak az éle
téröi.

Mikor már elérkezett a halál órája, >zomorua; 
sóhajtott fel:

Ls éppen most kell meghalnom, amikor S i ­

került ennyire lefogynom!
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Apróhirdetések
I— Mi nden szó 40 fillér, a leg­

kisebb hirdetés ára 4 - Ké.

Belvárosban
irodának alkalmas különbejáratu szoba
kiadó.

• a

Üzlethelyiség
kiadó.
Érdeklődni lehet Rádió Székelynél.

Eladó
a Kákái út 26. számú ház, a 
hozzátartozó szőlőterülettel 
együtt egy tételben, vagy rész­
letekben. További felvilágosítást 
ad : Dr. Kmoskó Béla ügyvéd, 
Levice, Báti u. 6.

— 60 méterrel arrább költöztetnek egy 
felhőkarcolót. Ritka érdekessége munká­
latot bonyolítanak le a napokban Buenos 
Ayresben. Egy buszon ötemeletes felhőkar­
colót költöztetnek el eddigi helyéről és 
hatvan méterrel arrább viszik. Uj sugárút 
létesítését határozták el ugyanis s ennek 
útjában áll a szóbanforgó felhőkarcoló. 
Egv mérnökcsoport hetekig dolgozott a 
költöztetés tervezetén s olyan tervezetet 
készítettek, amely szerint különleges ke­
rékszerkezetet építenek a hatalmas ház 
alá > azt napi egyméteres ^sebességgel* 
szállítják uj helyére. Két hónap alatt be­
fejeződnek a munkálatok. Érdekes, hogy 
a költöztetés semmi zavart nem fog okoz­
ni az épület lakóinak életében, mert annak 
ideje alatt épp úgy fog működni a világí­
tás, közpori;; fűtés, gázszolgáltatás, \ala- 
min; a telefon, mint máskor.

Születés, házasság, halál:
Születés. Kovács Júlia fia József — Ku­

nk Ilona fia Vince, Porges Árpád Dá­
vid Lujza leányai Viera — Kuzma Pavel 
Petrás Etel leánya Piroska Bözske.

Házasság. Mészáros József reí. Korpás 
Eszter ref.

Halálozás. Baran László 13 éves — Vi­
rág Andrásné szül. Szolár Júlia 29 éves — 
Kovács József 1 napos — özv. Poláre'k Jó- 
z>el 53 éves Kusik Vince 2 napos.

>LÉ\ Al ÚJSÁG* gazdasági kulturális és kritikai 
hetilap, megjelenik minden szerdán. Főszer­
kesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR Felelős szer­
kesztő és kiadó: AKÜCS ERNŐ dipl. agr. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Léva, Stúr u. 3. Tele­
fon lő Előfizetési dij: egészévre: 4s. . félév­
re 24. . negyedévre 12. Ké, egyes szám ára
1. Ké. Három példány megtartása ‘ « éves előfi­
zetésnek számit. Hirdetések tarifa szerint a ki- 
adóhivatalban adhatók. Gyakori hirdetőknek en­
gedmény. Kéziratokat nem adunk vissza. — A 
postabélyeg használatát a bratislavai posta, és 
távirdaigazgatóság lévai feladóhdlyel 109.9/6. V 
— 1934 s/árn alatt engedélyezve.

Reichenberg Fülöp pápai hitszónok és hitoktató XI. Pius pápa felgyógyulása alkal­
mából héber nyelven kívánt szerencsét őszentségének, Hermán dr. pápai főjegyző 

a pápa nevében — szívélyes szavakkal köszönte meg a szerencsekivánatokat.
126 millió pengővel aktív Magyarország külkereskedelmi mérlege. - Bat'a harminc 
sajtópert indított több kommunista lap ellen, mivel a zlíni Bafa-mü vekről irt cik­
keikben azt állítják, hogy a Bafamüvek hamis adóvallomást tesznek és nem fize­
tik rendesen adóikat. - Boulogneban felállították az úgynevezett Britannia-emlék- 
müvet annak emlékére, hogy a világháborúban ott szálltak partra először az angol 
katonák. — Veronika Dougley balettáncosnő nyerte meg a londoni lábemelési ver­
senyt, megállás nélkül háromezerszer dobta fel vízszintes magasságba a lábát. 
Magyarországon szigorúan büntetik a csalárd fizetésképtelenséget. — 1937-ben Prá­
gában 3914 uj telefont szereltek fel. — Az országos választmány kiküldötteiből ala­
kult bizottság tapasztalatai alapján 150 millió korona szükséges a szlovenszkói kór- 

í házak fejlesztésére. — A boszniai Omarska községben véres összetűzés keletkezett 
! a szerbek és mohamedánok között, az összecsapásnak 5 halott és 40 súlyos sebesült I  áldozata van. — 140 millió koronát költ naponta a világ fegyverkezésre. — Ellop- 
j ták a Leviathan német tengerjáró gőzös milliós értékű képeit. Szökés bronzvö­

rös, a nyaknál kétcentiméternyire kiberetválva és »ki a fejből a frizura« ez 1938. 
farsangjának a hajviselete. — Angol—szovjet katonai szerződés jön létre, ha meg­
hiúsulnak a-z angoí-francia-német tárgyalások. — A múlt héten hatalmas vihar sö­
pört végig Anglia partvidékein, a viharnak több mint ötven áldozata van. — Febr. 
28-án avatják diszdoktorrá a pozsonyi Komensky-egyetein jogi fakultásán Hodza 
Milán dr. miniszterelnököt. — Batovic községben a múlt héten halt meg a 73 éves 
Mihaelsz Zsuzsanna, aki már negyven évvel ezelőtt készíttette el koporsóját és azóta 
folyton az ágya alatt tartotta. — A szlovák néppárt a pittsburgi szerződés aláírá­
sának évfordulóját ez évben, a jubileumi évvel kapcsolatban ünnepli meg. — 
Németország népszavazást rendel el a gyarmati kérdésben. — Feloszlatták a román 
parlamentet, az uj választások február 20-án lesznek. — Budapest fejlődésére jel­
lemző, hogy csökkent az üres lakások száma és állandóan emelkedik az idegenfor 
galom. — Benes elnök Kassa város küldöttsége előtt kijelentette, hogy rövidesen sor 
kerül a magyarság kulturális igényeinek kielégítésére. — Kína elutasította a súlyos 
japán feltételeket. -  Katonai ánnásért négy embert Ítéltek el Kassán és kettőt 
Brünnben. --- Aktív Csehszlovákia múlt évi külkereskedelmi mérlege. mi\áncsi- 
ságbóU pénzt hamisított Macházán egy kovács és egy cipész, egy évi börtönre itél 
ték mindkettőjüket. — Olaszország nem ellenzi Ausztria és Magyarország megegye­
zését a kisántánttal. — Még ez évben felépül a pozsonyi Masaryk kulturház. — A 
prágai szabók feketelistával védekeznek a nemfizető megrendelők ellen. — 100 pert 
indítanak Dérer ellen a HHrtka-párt tagjai. — Meghalt Debrecenben Thuróczv Ist­
ván, nyug. vasúti tanácsos, aki 15 évvel ezelőtt pokolgéppel akarta megölni Ferdi- 
nánd román királyt, ezzel akarta az akkori európai helyzetet felforditani. — A Ma­
gyar Nemzeti Bank 1937. évi tiszta jövedelme 2,688.400 pengő. — Megszüntetik a 
csehszlovákiai kisebbségi magyarság legnagyobb sérelmét és az uj állampolgársági 
törvényben mindazok, akik 1914. augusztus 1-től a csehszlovák köztársaság terüle­
tén laktak, jogigényt szereznek az állampolgárságra. — Genfben kipreparálva őrzik 
Lucheni, Erzsébet királyné elvetemült gyilkosának fejét. — Egy pozsonyi joghallga­
tó szerelmesével a vonat elé vetette magát. -  A világ legfiatalabb ^törvényhozója* 
egy moszkvai gyári munkásnő, aki még a 19-ik évét sem töltötte be. — Svédország­
ban egyhónapos sztrájkba léptek az összes szállodák és vendéglősök és bezárták üz­
leteiket. - Megfojtotta feleségét és négy gyermekét egy récsényi gazda, majd fel­
akasztotta magát. — ötmilliós kölcsönt vesz fel Pozsony városa, hogy járványkór­
házat és kislakásokat építhessen. — A londoni St. Mary-templom gyermekkara ame­
rikai turnéra indult és hat hónapig fog templomokban vendégszerepelni. — A prá­
gai Sokol-uccai posta Wertheim-szekrényét megfúrták és 67.000 korona értékű bé­
lveget elraboltak. Homoszekszuális üzelmek miatt Aussigban húsz embert letar­
tóztattak. Csillagvizsgáló intézet épül Pozsonyban egymillió koronás költség­
gel, tavasszal kezdik meg az építését. — Good frederitoni farmernek sikerült 
egyetlen almafán hatvan-féle almát termesztenie és ezenfelül még egy körtét is.
105 millió telefonbeszélgetés volt egy év alatt Prágában. - - Budapesten nagyszabású 
magyar katolikus film készül a-z Eucharisztikus kongresszusra. — Ötszáz vágón 
csehszlovákiai kukoricát exportálnak Ausztriába. - Ellopták a svéd acélgyártás 
titkait és eladták a szovjetnek. — A kanadai St. Hyacintheben kora1 hajnalban a fiú­
iskola kigyulladt, 42 diák és tanár bennégett. 235 okleveles pásztor működik 
Magyarországon, idén ismét 200 kondás és csordás végez tanfolyamot. Bereguj- 
faluban letartóztattak 16 magyar himnuszéneklőt. Rosszul megy Kassán a szlovák 
színháznak, fűtésért és világításért csak a városnak 40.300 koronával tartozik. 
Rómának és a Vatikán városnak 423 temploma, 218 nyilvános kápolnája, 70 ora­
tóriuma és 108 olyan temploma van, amelyben 1870. óta nem tartottak istentisz­
teletet. - Hitler létrehozta a Habsburg-ellenes egyezményt Jugoszláviával. Bu­
dapesten él a világháború legkülönösebb rokkantja. ” aki gránátszilánk következté­
ben 22 év óta nem alszik. - Zitta éjkirálynő öccsét csekkcsalásért elitélték Cannes- 
ben. Férjhez megy Krupp ágyugyáros leánya, a menyasszony anyjának Vilmos 
császár volt, a menyasszonynak pedig Hitler lesz a házassági tanúja. — Londonban 
elárverezték a világhírű I. Lajos bajor király gyémántkoronáját, amelyért egy ame­
rikai műgyűjtő 120.000 tont sterlinget (17 millió koronát) adott. — Modern autó­
ul épül Budapest—Bécs között, amely Budapestről közvetlen folytatást kap kelet 

— Egyik londoni cirkusz tulajdonosa vacsorára hívta meg barátait, hogy meg­
tréfálja őket, egv fiatal élő oroszlánt »>zemroztatott« az asztalra. — A francia 
kormányválság miatt január 26 ára halasztották a népszövetség 100-ik tanácsülését.

23 év után hazatért Tornaijára egy volt orosz hadifogoly. — A csejtei vár tövé­
ben megtalálták a nagyszombati Agrasol elsikkasztott 88 ezer koronáját. — Csak­
nem 30 millió gépkocsi van az Egyesült Államokban. Romániában feloszlatják a 
szociáldemokrata pártot. — Az »őserdőbe« készült két pozsonyi szökevény diák. de 
csak ̂ Kassáig jutottak el. — Belgium nem ismeri el Olaszország abesszin hódításait.

150 haíottja és 2000 sebesükje van Barcelona légi bombázásának. Belgium é 
Hollandia elismeri az olasz császárságot. — A Sangháj—Hongcsau—Wuhu három­
szögében 30 millió földönfutó kinai menekült zsúfolódott össze a szabad ég alatt és 
minden segítség nélkül a kinos éhhalálnak vannak a szerencsétlenek kitéve. — Nyit- 
rán a város mögött levő Sziget és a közeli Zoborhegy közötti utat átmetsző patak 
liidját ellopták. Csehszlovákiában múlt évben 670 csődöt, 849 kényszeregvezsé- 

get és 3866 mezőgazdasági kényszeregyezséget indítottak.

Nyomatott VADÁSZ FERENC könyvnyomdájában Érsekújváron.
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